



"Профиль". Двадцать лет за убийство.

Уроженец Нальчика Аслан Черкесов приговорен к 20 годам лишения свободы в колонии строгого режима за убийство футбольного болельщика Егора Свиридова во время драки в Москве. Остальные фигуранты дела, обвинявшиеся в хулиганстве и причинении вреда здоровью, получили по 5 лет заключения.

Приговор по еще одному громкому делу об убийстве на национальной почве будет вынесен в ближайшие дни, и, скорее всего, он также окажется достаточно жестким. Прокурор уже потребовал отправить за решетку на 20 лет Ахмедпашу Айдаева, признанного присяжными виновным в убийстве спортивного болельщика Юрия Волкова. Второму обвиняемому, Бекхану Ибрагимову, грозит 8 лет колонии.

Особую остроту ситуации вокруг этих процессов придает то обстоятельство, что приговоры на них выносятся за несколько дней до 4 ноября, дня «Русского марша» в Москве, традиционно проходящего под националистическими лозунгами. В этом году националисты собираются вывести на улицы не менее 20 тысяч сторонников. При этом, как показывают опросы, под лозунгами националистов, собирающихся пройти по центру Москвы 4 ноября, готов подписаться чуть ли не каждый второй россиянин. По данным «Левада-Центра», до 47% граждан считают, что основной причиной национализма является вызывающее поведение представителей иных национальностей. В связи с этим многие ожидали, что приговоры кавказцам, совершившим убийства русских, будут отличаться особой суровостью. Однако пока утверждать подобное нет оснований. Выносившиеся ранее приговоры русским националистам, убивавшим таджиков, азербайджанцев или дагестанцев по мотивам национальной ненависти, были примерно такими же. По одному из таких дел некий Станислав Лухмырин был осужден на 21 год лишения свободы с отбыванием срока в колонии строгого режима, его подельники Евгений Жихорев и Давид Башелутсков получили более мягкое наказание - 8 и 9 лет колонии соответственно - только потому, что были на момент совершения преступления несовершеннолетними.

Когда обвинение потребовало для Аслана Черкесова, убийцы болельщика Егора Свиридова, 23 года лишения свободы, одна моя знакомая либеральная девушка сказала, что считает такое наказание слишком суровым. Мы заспорили. И я стал перебирать в памяти громкие и не очень дела об убийствах, сравнивая наказания, которые назначил суд виновным. Получилась жутковатая, но примечательная картина. Русский националист Никита Тихонов получил за убийство адвоката Станислава Маркелова пожизненное. Но это было спланированное политическое убийство, настоящий индивидуальный террор.



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Москве

В июле 2011 года пятерых членов Национал-социалистического общества суд приговорил к пожизненному лишению свободы, а еще семерых - к срокам от 10 до 23 лет. Но им инкриминировали 27 убийств! Тут явно сыграло роль количество злодеяний.

А вот дело, очень похожее на дело об убийстве Егора Свиридова, только с обратным знаком - русские убили азиата. В начале 2011 года в Алтайском краевом суде слушалось дело об убийстве Кьенг Бьенг Гила, студента из Южной Кореи. Троице молодым людям 22, 19 и 17 лет было предъявлено обвинение в убийстве, совершенном по мотивам расовой и национальной ненависти. 16 марта суд вынес приговор - двоим, тем, что постарше, по 16 лет в колонии строгого режима, третьему, несовершеннолетнему, 6,5 лет в воспитательной колонии.

А Аслан Черкесов в итоге получил 20 лет - немногим больше, чем убийцы корейского студента, но не на порядок.

Вот и получается, что строже всего государство карает за организованный, политический террор, очевидно, полагая, что такие преступления представляют наибольшую опасность. Тут - до пожизненного. Убийства по мотивам национальной ненависти караются менее строго - 15-20 лет, что тоже, конечно, немало. Ну а мягче всего суд обходится с виновными в убийствах на бытовой почве. Вот, например, в августе 2011 года во Владивостоке был осужден 21-летний Павел Субботников. Он убил свою девушку из ревности. Правда, после этого он еще пытался обманом завладеть имуществом отца жертвы. По совокупности деяний Субботников получил 14 лет строгого режима... Какой же вывод из всего сказанного? Не убивайте никого! Не надо.

31 Октября 2011

Адрес страницы:

https://moscow.sledcom.ru/press/smi/item/838219/anti_corruption/Normativnie_pravovie_akti_i_inie_akti_v